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ВСТУП 

 

Актуальність дипломної роботи. Ліричні твори різних епох 

вивчалися у багатьох аспектах. Літературознавці вважають ліричні витвори 

одним із найяскравіших виразників літературного процесу, який 

визначається образністю, експресивністю, індивідуальною новизною. 

Актуальність нашого дослідження полягає в тому, що виникла необхідність 

прочитання поезії Івана Малковича, як геніального представника своєї 

літературної епохи. До того ж ґрунтовного та всебічного вивчення лірики 

цього автора в обраному аспекті ще не було. 

Іван Малкович – багатогранний як митець та як особистість. 

Багатоаспектне дослідження його лірики має принципове значення для 

розуміння індивідуально-особистісного, внутрішнього єства людини нової 

літературної епохи, зламу століть, оскільки він був одним із центральних 

особистостей когорти поетів-вісімдесятників – нового літературного 

покоління, яке прийшло на зміну славнозвісним шістдесятникам. 

Після розгромних репресій, яких зазнали шістдесятники, нові поетичні 

покоління отримали багато можливостей для потужного старту, які з’явилися 

зі зміною режимів влади. Нова літературна еліта заявила про себе в другій 

половині 80-х років. Вісімдесятники своєю творчістю витворили опозицію 

традиційній, загальноприйнятій літературі того періоду. Проте творчість 

Івана Малковича не обмежилася лише останніми роками існування 

радянського ладу, а й перейшла крізь межу створення незалежної держави, 

злам тисячоліть. Такий творчий та особистісний ріст дозволяє виокремити 

Івана Малковича із когорти його сучасників та закцентувати увагу саме на 

його ліриці. Вищезазначеними обставинами пояснюється і хронологічне 

розмежування творчих періодів поета, які тісно пов’язані.  

Творча особистість Івана Малковича є актуальною для дослідження ще 

й тому, що він цікавий і як поет, і як видавець, і як особистість. Дослідження 

інтерв’ю Івана Малковича як форми його саморецепції є принципово новим 
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для наукових розвідок такого типу, тому ми вирішили обрати саме такий тип 

вивчення постаті поета. 

Мета дипломної роботи – дослідити багатоаспектність творчості Івана 

Малковича в контексті української літератури перехідного періоду зламу 

тисячоліть та в умовах державотворення. У роботі з’ясовуються питання  

формування і становлення творчої особистості Івана Малковича, вивчаються 

особливості його художнього світовідчуття та відтворення власних сентенцій 

у ліриці. 

Реалізація поставленої мети передбачає розв'язання таких завдань:  

1) з'ясувати значення Івана Малковича у формуванні творчого кредо 

вісімдесятників;  

2) схарактеризувати постать Івана Малковича крізь призму рецепції 

його літературознавцями та саморецепції;  

3) проаналізувати філософську, інтимну та громадянську лірику поета 

різних періодів його творчого становлення: на ранньому етапі та в умовах 

державотворення;  

4) дослідити провідні мотиви творчості Івана Малковича в контексті 

постмодерністської естетики; 

5) простежити проблематику творення театралізованої інтерпретації 

дійсності як особливості творчого почерку поета. 

Наукова новизна роботи полягає у виборі для дослідження тих 

аспектів лірики Івана Малковича, які ще не опрацьовувалися українськими 

літературознавцями. 

Предметом дослідження є аналіз лірики Івана Малковича в контексті 

української літератури перехідного періоду зламу тисячоліть та в умовах 

державотворення, крізь призму постмодерністської естетики. 

Матеріал дослідження: поетичні збірки Івана Малковича, його 

художні переклади, інтерв’ю поета, критичні та публіцистичні нотатки 

автора. 
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Теоретико-методологічну основу роботи складають дослідження 

лірики Івана Малковича, а також аналіз творчості поетів-вісімдесятників та 

поетів-постмодерністів різними науковцями. В процесі проведення 

дослідження враховуємо праці теоретиків літератури (Е. Соловей, 

В. Моренець, І. Козлик, О. Ткаченко). 

Методологічною основою дипломної роботи є системно-функційний 

підхід до вивчення багатовимірного художнього матеріалу. Для вирішення 

поставлених завдань та досягнення задекларованої мети були використані 

такі методи: загальнонаукові методи: описовий із прийомами наскрізного 

виписування та систематизації (використовуємо для відбору та інтерпретації 

фактичного матеріалу), зіставлення (для аналізу, синтезу та узагальнення 

наукових теорій); спеціальні: методики контекстологічного (дає змогу 

встановити значення досліджуваного фрагменту тексту), художнього 

(встановлення особливостей образного бачення), текстово-інтерпретаційного 

та компаративного видів аналізу.  

Практичне значення дослідження обумовлене можливістю 

використовувати результати роботи у викладанні навчальних курсів «Новітня 

українська література», «Сучасна українська література» тощо, при 

підготовці читацьких конференцій, написанні рефератів, курсових робіт. 

Апробація роботи. Окремі положення дослідження були викладені у 

доповідях на трьох звітних наукових конференціях студентів Кам’янець-

Подільського національного університету (2018, 2019, 2020 роки), ІІ 

Усеукраїнській студентській науково-практичній інтернет-конференції 

«Сучасні тенденції та перспективи мовно-літературної освіти в Україні» (19-

20 лютого 2020 року, м. Глухів), ІІІ Всеукраїнських студентських наукових 

читаннях з нагоди 206-ї річниці від дня народження Тараса Шевченка (2020 

рік, м. Ізмаїл), круглому столі «Творчість Володимира Свідзінського як 

феномен «неканонічної традиційності» (5 жовтня 2020 року, м. Кам’янець-

Подільський). Основні положення дипломної роботи викладено в таких 

публікаціях: 
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1. Неставальська Н. Мілітарна поезія Івана Малковича у дзеркалі 

антивоєнної лірики Василя Симоненка. Збірник наукових праць студентів  

та  магістрантів Кам'янець-Подільського національного університету  імені 

Івана Огієнка. Кам’янець-Подільський: КПНУ ім.. І. Огієнка, 2018. Випуск 

12. С. 153-154. 

2. Неставальська Н. Діалог лірики Василя Симоненка та Івана 

Малковича: інтимно-особистісний аспект. Збірник наукових праць  студентів 

та магістрантів Кам'янець-Подільського національного університету імені 

Івана Огієнка. Кам’янець-Подільський: КПНУ ім.. І. Огієнка, 2019. Випуск 

13. С. 122-123. 

Структура дипломної роботи: робота складається зі вступу, трьох 

розділів, загальних висновків та списку використаних джерел із 79 позицій. 

Повний обсяг дипломного дослідження становить 109 сторінок. 
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ВИСНОВКИ 

 

Ранній період творчості Івана Малковича ґрунтується на емотивній 

стороні особистості автора, враховуючи його вік, життєвий досвід, 

накопичений на момент написання поезій. Означений період хронологічно 

обмежується 1979-1990 роками. Громадянська лірика поета раннього етапу 

творчості репрезентує його патріотичну позицію, акцентуючи увагу на 

духовних зв’язках автора з народом, із малою Батьківщиною. Натомість 

мілітарна лірика на цьому етапі маловиражена, вона набуває ознак 

фрагментарності серед масиву громадянських поезій. Така тенденція 

пов’язана із відносно мирним часом написання Іваном Малковичем 

аналізованої лірики. 

Філософська лірика Івана Малковича раннього періоду базується на 

тих засадах філософічності поезії, які були притаманні вісімдесятникам. До 

того ж саме цей жанр лірики превалює серед ранньої творчості поета. Автор, 

керуючись власним світоглядом, відчуттями, досвідом, намагався 

опоетизувати та осмислити у такій формі основні філософські категорії – 

людина, час, простір. До того ж у його творчості відчутний потужний 

міфопоетичний струмінь та космогонічний вектор направленості лірики. 

Пласт інтимної лірики Івана Малковича, який базується на 

особистісних переживаннях автора, його почуттях до рідних людей, 

виділяється з усього масиву творчості поета. Саме у родинній ліриці, віршах 

про кохання найбільше відчутно почуття самого поета, відбиток його 

особистості, що підтверджує велика кількість поезій, присвячених близьким. 

Вживання власних назв персонажів у віршах, а також просторові 

характеристики, пов’язані із територіальним походженням Івана Малковича, 

наближають поета до ліричних героїв його поезій та проектують емотивні 

процеси автора на його творчість. 

Щодо пейзажної лірики Івана Малковича, то вона досить багатогранна. 

Поет використовує пейзаж як засіб передачі почуттів, тло для створення 
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настроєвої палітри ліричних героїв. Демонструючи картини природи, автор 

не обмежується описовістю пейзажної лірики, а додає їй медитативності, 

використовує ментальну складову. Окрім зазначеного, Іван Малкович 

великої ваги надає образам-символам зі світу природи, які здатні створювати 

тональність віршів, тому його пейзажі функціюють не лише окремо, а й 

простежуються фрагментарно у ліриці інших жанрово-тематичних 

різновидів. 

Адресована лірика Івана Малковича доволі багатогранна, адже 

присвяти автора не обмежуються певним колом людей. Це поезії до рідних, 

відомих людей, воїнів, колег, і, навіть, до міста. Поет майстерно виводив на 

перший план такої лірики саме адресата, незважаючи на те, чи називав він 

його ім’я. Натяки та алюзії Івана Малковича досить прозорі, тому легко 

вгадується адресат вірша. Також поет проводить чіткі паралелі із власним 

життям, висловлює почуття до адресата, тому вірші максимально набувають 

особистісних, подекуди досить інтимних ознак.  

Рання лірика вісімдесятника Івана Малковича, яка базується на 

світоглядних та особистісних характеристиках автора, стала підґрунтям для 

зрілої творчості поета. Поетична творчість І. Малковича доби незалежності 

безсумнівно ґрунтується на попередніх творчих здобутках поета, проте 

зовнішні, державні, та внутрішні, особистісні, зміни посприяли формуванню 

саме такого масиву лірики автора.  

Патріотична та мілітарна лірика доби незалежності є надзвичайно 

життєствердною та мотивувальною. Митець закликає любити свою землю, 

боротися за неї, і показує це на власному прикладі. Образ нашої держави у 

його ліриці надзвичайно промовистий: вона беззбройна, проте має велику 

силу – силу  духу,  що  простяглася  через  весь  Всесвіт. Поезія  Івана 

Малковича  надзвичайно актуальна  для українців, які у ХХІ столітті, вже 

маючи незалежність,  сприймали її як дар, а тепер змушені захищати кров’ю. 

Нова філософська лірика Івана Малковича базується на досвіді автора, 

його попередніх творчих здобутках, інтенціях щодо осмислення часу 
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теперішнього, сучасних поколінь та світозміни. Автор випробував себе у 

різних варіантах прояву філософічності за рахунок того, що прагнув до 

осмислення багатьох речей, проблем, питань. Складний період для держави, 

перевстановлення власних позицій однозначно посприяли формулюванню 

думок поета саме таким чином. На межі тисячоліть, на зламі епох, відбувся 

злам у свідомості поета-особистості. 

Інтимна лірика Івана Малковича постає настільки самобутньою, що, у 

всіх її проявах, є зразком глибокого і чутливого світосприйняття поета. В 

аналізованій пейзажній ліриці Івана Малковича присутній поет-філософ, 

поет-патріот і поет-чоловік, що посприяло багатогранності та 

різноаспектності таких поезій. Спираючись на досвід, емотивну складову 

власного темпераменту та творчі здобутки раннього періоду, автор вивів 

лірику означеного виду на новий рівень. Це спричинило до спроб 

літературознавчого аналізу пейзажної лірики поета літературознавцями. 

Попри мінімальну кількість адресованої лірики серед масиву творчості 

Івана Малковича, наявні поезії доволі високохудожні та мають наліт 

філософічності, спонукають реципієнтів до роздумів. Автор не просто пише, 

щоб це було прочитано, а творить, щоб це було осмислено, щоб були 

зроблені висновки. Така направленість лірики мотивує читача дізнаватися 

більше, шукати інформацію про описану особистість, тому художньої мети, 

на нашу думку, цілком досягнуто. 

Будь-які види лірики поет наближає до громадянської, синтезує їх, 

адже це саме та тема, яка найбільше хвилює його, змушуючи осмислювати її 

у різних контекстах. Творчість автора аналізованих періодів сформувалася 

під впливом свідомості Малковича-патріота та переживань, які виникли на 

цій державницькій основі.  
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